

海南之声

好莱坞大片中超级英雄层出不穷,他们强大、无私、勇敢、正直,无数次拯救人类于千钧一发。不过,回到现实世界,我们发现这不是美国的本色。

美国总统拜登11日与各州州长举行在线会议时表示,世界上每个国家现在都寄望于美国。全球有近半数的国家领导人已与他联系,希望寻求新冠疫苗的帮助。

对此,拜登回复说:“我们将尽力而为。”

美国总统这一段“豪迈”的表态,不单单是说给州长们听的,更是要向全世界宣告:我才是拯救世界

的“救世主”!不过,我的疫苗我做主,我是说“尽力而为”,但帮不帮,帮到什么程度,全凭我的判断和心情。不难看出,这是美国利己主义政策的一脉相承。

于是我们看到,印度被美国卡住疫苗原材料时发出绝望呼救,而美国政府反应冷漠。后来虽然迫于国际压力,美国表示要伸援手给印度,但仍像挤牙膏一样困难。

美国吝于外援的理由是“疫苗要先保证美国本土使用”,但实际上,随着美国国

内接种疫苗需求的下降,美国新冠疫苗的浪费现象正在逐渐加剧。美国威斯康星州卫生服务部官员表示,该州刚开始推广疫苗接种时,每周会有数百剂疫苗被丢弃;而近期,每周都有1000到2000剂疫苗被浪费掉。

更具讽刺意味的是,美国日前高调宣布支持放宽新冠疫苗专利权的限制,并大肆自吹自擂,但这张美式空头支票很快就被世人看穿:即使知道疫苗配方,也没有几个国家有能力生产

更多的疫苗,生产疫苗所需材料的供应有限,而建造疫苗新工厂可能需要数年时间。

很多媒体指出,美国近期释放出关于疫苗国际合作的积极表态,一方面是为了缓和国际社会的愤怒,另一方面仍然是打着与中国抗衡的小算盘。因为不是真心实意,所以根本不可能全力以赴。如果有人把抗疫的宝押在美国身上,那实在是

不明智的。实实在在的胜过了千言万语。在合作抗疫的道

路上,中国一直是言出必行。就在美国还在想用疫苗吊人胃口之时,中国不但已经向100多个国家和国际组织提供了急需的疫苗,而且大力促成中国企业疫苗生产在国外的落地。

9日,埃及卫生与人口部部长哈莱确认,埃及同中国科兴公司合作在埃及生产的新新冠疫苗将于6月下旬面世,埃及成为非洲首个拥有疫苗生产能力的国家。据了解,在埃及生产的疫苗,将首先用来保证本土需求,剩余部分将出口到非洲其

他国家。哈莱强调,埃及拥有完整的产业链要素,可以转移疫苗生产技术从而使埃及成为非洲疫苗供给中心。

11日,阿联酋政府宣布在当地灌装生产的新新冠疫苗分发工作正式开始。这一中国国药新冠疫苗的“本地版”由中国国药集团授权在阿布扎比灌装生产。此外,国药集团与阿根廷相关企业就合作生产疫苗已达成共识,并将尽快开工生产。

谁是口是心非,谁是侠肝义胆,事实已经给出了清楚的答案。如果美国还想挽救它在世人眼中的形象,就要抛开自私自利的盘算,停止借机耍弄的操弄,做出一个大国应有的样子。

身处全球百年之大变局下的感悟

泗水:廖影珍

2020年,一个非常不寻常的一年,新冠病毒为全人类带来百年不遇的巨大挑战,给经济社会带来巨大的冲击。

我们祖国印尼是人口大国,一年来,政府一而再的推出各种防疫措施,但受限于经济的基本运作和需求,广大民众的习俗和信仰,加上原有医疗资源的不足,疫情未能得到全面有效地控制。

中国疫苗的研发成功,尤其做出让疫苗成为全球医疗公共产品的承诺,对摆脱全球疫情的肆虐带来希望的曙光。

中国和印尼都是高度重视人民的生命安全和身体健康,反对“疫苗民族主义”。在“一带一路”的大框架下,我们两国新冠疫苗合作走在全球前列,是两国抗疫合作的亮点。

今年元月,我们佐科总统率先接种中国科兴疫苗后,印尼正式启动大规模、分阶段、全民免费接种疫苗的号召。

今年2月26日,我们印尼总统发行一套以新冠疫苗为主题的纪念邮票,把总统接种中国疫苗的画像印在邮票上。传达了印尼政府和民众对中国援助的感谢,让印尼有机会大规模接种来自中国的疫苗。

我、我的家人,与广大的印尼民众一起,在今年2月3日顺利完成两剂中国科兴疫苗接种,新冠疫苗安全性普遍良好,中和抗体血清转化率高,深得民心。尤其我们印尼华族,为我们居住国的广大民众能接种来自祖国印尼的疫苗而感到自豪,在一带一路的大道上加深了我们两国人民的友谊。

接种疫苗是有助于切断病毒的传播链,提供健康安全的有力屏障。今年5月13日是开斋节,是印尼一年一度的一大节庆,虽有诸多民众已接种疫苗,政府仍然下令加强自我防护,严禁全民返乡过年,聚集过节。但愿举国同心、全民合作,响应和遵守政府号令,不违抗、共克时艰,共度一个平安年。

疫情没有国界,病毒不分种族,今年4月印度疫情横扫全国,单日确诊人数达40万人之多,变异病毒的不扩散,印度邻近诸国也难逃此劫,一个接一个坠入病毒的深潭中,难以自拔。另外,目前印度还没有进行全国封锁,城际人口流量大,携带变异病毒的人还在加速逃离国门,疫情将难于防范的泛波全球。人类的大灾难,将一日复一日的上演,疫情失控和社会混乱又连为一体,社会秩

序将因为疫情而发生了根本性的变化,甚为堪忧。记得去年武汉封城令一下,全国严禁人流,交通中断,但却集结了来自全国四方的医护队伍,集人力、物力,日以继夜直奔武汉主战场,珍重科学和事实,有序开展新冠病毒抗击战,成功地遏制了病毒的扩散,保证了人民的安全。试想,一个十多亿的人口大国,强制性的足不出户,宅家抗疫,就因为国强民富,民族团结,还有在特有的国情和制度下,才能有强化的社会责任感和顾全大局观,才能有全民一心,守望相助,最大限度控制了疫情的扩散蔓延,保证了国泰民安。

2021年5月7日世卫组织正式发布,中国疫苗成为首种西方国家以外研发,并获得世卫批准使用,信息振奋人心。目前,病毒仍然来势汹汹,威胁全球,在重大危机面前,任何家国百姓,难于独善其身,我们既是普通百姓,感同身受,也因此,对人类命运共同体的理解更为深刻,相信唯有秉持人类命运共同体的理念,携手应对,同舟共济,才能克服全球疫情带来的灾难。

深感我们的祖国中国,百年风华,面对疫情,造就了与世界各国休戚与共,命运共同体的典范,为今日的世界在现代抗疫史上彰显了有责任、有担当的大国风范,谱写浓墨重彩的一页大力点赞。

2021年开斋节前夕于泗水市

欢呼印华文坛90后准“红学家”李伟琪博士

巴厘:意如香

一个90后印华文坛“红学迷”横空出世了,我为今年30岁的李伟琪博士欢呼点赞,为她的文学造诣,为她在研究“红楼梦”的严谨治学中,一丝不苟的认真态度而惊呼叹服。从她发表的多篇“红楼梦”评述分析中,可以看出李伟琪除了熟读“红楼梦”,也对“三国演义”、“孙子兵法”等深有研究。对中国经典著作造诣颇深,根底深厚,深信有朝一日,李伟琪能够从“红学迷”,逐步成长为一个真正的“红学家”,可嘉可贺!

一个90后的印华写作者,能够对中国经典著作如此热衷专注,并学有所成,对经典名著的分析评述入木三分,把“红楼梦”的主要人物,仅从人物对话中,前华作协理应为后起之秀,营造出一个人物家世渊源,以及栩栩如生的人物性格表述,如果没有长期的深入研究,绝非做得到。而李伟琪博士做到了,看她细心认真地描绘林黛玉、薛宝钗、王熙凤等的细腻手笔,那见微知著的手法,粗中有细,细节分明,还能从作者曹雪芹为人物起名中,细心领会名字蕴含的意味深长,娓娓道来,让人犹如与书中人物对坐闲谈

般,就近接触了解书中人物的鲜明个性,以及洞察其内心世界明与暗的长处与短处来。何其难能可贵啊!我之所以叹服于李伟琪博士,称它为印华文坛90后准“红学家”,并非吹捧献媚,而是有根有据,是李伟琪博士自己显露出来的文学才华,是具有真本领的真才实学,相信会有许多资深文友与我同感,同样会为李伟琪博士的文学才华而惊叹,为文化文坛即将诞生的90后“红学家”而高兴欢呼,印华文坛真正后继有人了。时不我待,时间不留人,印后作协理应为后起之秀,营造出一个人物家世渊源,以及栩栩如生的人物性格表述,如果没有长期的深入研究,绝非做得到。而李伟琪博士做到了,看她细心认真地描绘林黛玉、薛宝钗、王熙凤等的细腻手笔,那见微知著的手法,粗中有细,细节分明,还能从作者曹雪芹为人物起名中,细心领会名字蕴含的意味深长,娓娓道来,让人犹如与书中人物对坐闲谈



李伟琪博士,1991年出生于棉兰,后迁居雅加达。2017年毕业于澳洲,墨尔本 Monash University 医学研究博士班。目前是雅加达一家化妆品公司总经理。

旅程,以及在新时代里以印尼主人公的姿态,为印尼祖国奉献才智的光辉篇章。继黄东平、林义彪、林万里、阿蕉、容子之后,假于时日,定能写出青出于蓝而胜于蓝的佳作来,深信二十年内,李伟琪必能脱颖而出,成为印华文坛里著名的“红学家”与小说家。我们衷心期待,期待李伟琪的健康成长,在印华文坛散发出亮丽文彩,成功载入印华文学史册里,创作出永载千秋的文学巨著来。

衷心为李伟琪博士欢呼!点赞!李伟琪才女,有志者事竟成,加油!再加油!

廖省:林越

印度新冠疫情形势持续严峻。根据卫生部门16日的数据,当天新增病例仍保持在高位数的31.0万人,累计确诊2468.3万例;新增死亡4090例,累计死亡27.0万例。每日病死近3700人,首都新德里平均每4分钟死一个病患,成为全球防疫的重大缺口。

在这些冰冷的数字背后,是印度崩溃的医疗系统,严重的物资短缺,超劳的医护人员,无数失救而亡的百姓。医院门外挤满哭求氧气与治疗的病患,黑市中充斥来路不明的疫苗与氧气;空地变成了火化场,用树木焚烧尸体的堆堆火焰,飘着凄苦而窒息的黑烟。

印度疫情“再爆发”该由谁负责?

印度记者斯里瓦斯塔瓦(Vinay Srivastava)在推特上连续贴出求救信息,成为他最后记录的“新冠死亡直播”。他儿子到处求救,但只得到官僚式的回应;他无助地发布逐日下降的血氧值,倒数宝贵生命的流逝,直至失救死亡。他儿子发文:“由于印度北部糟糕的治理,我父亲已去世。我看到勒克瑙的路边,到处都是遗体。”描出了冰山一角。

英国医学期刊《柳叶刀》批评称,在3月初,尽管有第二波疫情和新毒株的警告出现,印度卫生部长仍宣布,印度疫情正接近“尾

声”。政府还以错误数据误判印度已经达到了群体免疫,以致变得“自满且准备不足”,延缓了疫苗接种计划的启动。印度政府仍允许多项宗教节日继续举行,还举行了大型政治集会。这些活动均缺乏监督,漠视防疫措施。

《亚洲周刊》第19期刊登曾浩年《印度疫情失控根源暴露政治文化深层之痛》的评论称:“各方都在追究谁要为印度当前的乱局负责,矛头直指莫迪政府为了选票放宽防疫,使本已受控的疫情再次爆发,是政客无视人民生命的例证。被称为世上最大宗教节日集会的印度教大壶节(Kumbh Mela),以及印度地方选举,这些人流极为密集的集会在疫情下迅猛蔓延,触目惊心,政府照样放行,疫情卷土重来。”指出了根源所在

的“政治盘算”。文章还说:“其实印度疫情失控,也与印度社会中的‘拼装文化’(Jugaad)有关,拼装一些应急措施,卖弄一下小聪明,以为可以敷衍将就过去,而不去从结构上与制度上解决。这次抗疫风暴,政府官员也是得过且过,没有记取其他国家的惨痛教训,而很多民众也都对疫情掉以轻心,甚至认为疫情是‘假消息’,没有认

真对待。”描绘得十分到位。

印度面对疫情失控、国库空虚,急需各国援助。疫情不是一国的内部问题,印度的疫情将殃及全球,况且邻国已开始发现印度传入的“变异病株”。亚洲邻国及欧盟都已动员物资援助印度;美国起初拒绝支援,在多方压力下才承诺提供医疗物资与疫苗原材料。

英国殖民数百年的印度是分散的小邦国,而非统一的整体。立国后,宗教、族群、种姓间的仇怨从未止息,其中尤以印度教与穆斯林的冲突最为惨烈,互相仇杀时有发生。印度“教大于政”的政治环境、“印人党”的基本盘绝不容许莫迪政府封闭12年一度的大壶节,尤其是在印度近年来连续的民众大型示威之后,印人党急需“冲喜”重振声威,并趁势拿下选举,强化政治力量,因此开放大壶节与选举活动是一场必要的豪赌。

很多专家认为,印度“真正的病”并不是新冠病毒,而是在现代化的进程中走入迷途,陷入了高度内耗的泥潭中。种姓制度的歧视撕裂内部团结,而宗教冲突纷争不断,但很多官员和精英还自我感觉良好;面对疫情没有做出科学、明快的决策,而是被泛政治化的思维所束缚。加上“拼装文

化”的积习,最终造成惨重死亡,付出巨大的生命、国家代价。

世卫组织(WHO)首席科学家、印度裔的苏米娅(Soumya Swaminathan)五月初曾表示印度核酸检测能力有限,疫情被严重低估,实际感染人数有可能是数据的20到30倍。5月8日,《柳叶刀》发文批评,印度浪费了早期在控制疫情方面取得的成功,如今惨况令人难以理解。印度必须采取“双管齐下”的战略。首先,使其“不良的”疫苗接种运动合理化并尽快实施。其次,印度在推快疫苗的同时,尽可能减少新冠病毒的传播。同时,印度政府需要扩大基因组测序,以更好地跟踪、研究和控制新出现的传染性更强的变种病毒。

《印度时报》称,莫迪14日表示,“政府正以战时状态应对第二波新冠疫情,而他本人对赢得这场战争充满信心。”他还要求各地方邦政府采取行动,以打击药片和氧气瓶的黑市交易。但有印度网民回应:“现在打感情牌太晚了。人民现在需要的不仅仅是一个道歉。你曾经负有保护和照顾人民的责任,但是你失败了。”以及其他对莫迪表达的失望。

近几天来,印度每日确

诊从高峰期的40多万稍有下缓趋势,但世卫专家认为是政府刻意减少测试造成的假象;印度“再爆发”的疫情令死亡人数飙升,丧葬费用也高涨,一些办不起葬礼的家庭直接将死者遗体抛入恒河“水葬”。新德里电视台13日报道,恒河近来已出现超过100具“浮尸”,这些遗体大都腐烂,被冲刷到岸边,场景凄惨骇人。

《今日印度》14日“独家报道”引用“匿名印度商人”的话,指责中方提高价格,并发送不合格的制氧机。该报不举证指责相关的公司,还诬蔑“中国”:“这是生死攸关的问题,但中国选择以牺牲印度人民生命为代价来牟利。”蓄意将买卖双方的民间商业行为,提升到国家层面,突显一些印度媒体反华的本质,道德良知的败坏。

华盛顿大学卫生评估研究所(IHME)根据模拟预测,到8月初,印度新冠死亡人数可能达到惊人的日确诊100万例。《柳叶刀》称,若出现这种结果,印度政府将对“自己造成的国家灾难”负责。印度媒体要对反智、愚民报道负责;民众要对自己的迷信、封建、蠢动负责。而那些以冷战思维蛊惑印度,忽略民生大搞“印太战略”、“小北约”的国际野心家、右翼反华者,也必须为印度疫情的“再爆发”负部分责任。天道好还,走着瞧吧!

漫画 王锦松(原载《联合早报》)

